

A onda su došli po nas...

Branko Bjelajac, Centar 9, 21 oktobar 2014.

Čitam ovih dana o pokušaju paljenja džamije Muhadžir u Subotici. Kažu, osumnjičeni su uhapšeni, maloletnici – a pažljivo policijsko saopštenje kao da razvodnjava odgovornost pa još obaveštava cenjenu javnost da je jedno od 'lica' mađarske nacionalnosti. Za onu drugu decu, što su ih ohrabrivala i divila im se, kao i za one odrasle, roditelje i okolinu koji su ih naučili mržnji, besu i uništavanju, policija ništa još nije utvrdila. Neće ništa ni utvrditi za sve one koji su zburado čitali vesti naslađujući se divljanju nad verskim objektom onih drugih, koji nisu kao mi.

U poslednjih 10-15 godina, od dolaska demokratije na velika vrata, policija je u ogromnom broju slučajeva nasrtala na verske objekte, uništavanja spomenika, pa čak i fizičkih pretnji i napada, utvrdila da su to počinili maloletnici. Grupa maloletnika pod dejstvom alkohola crtala kukaste krstove na jevrejskom groblju, tri maloletna lica iz nehata polomili i oborili toliko i toliko krstova na katoličkom, odnosno pravoslavnom groblju... deca bacala kamenje na baptiste po Vojvodini, a srednjoškolci GSP-a lomili po adventističkoj crkvi... jelte, šta ćete, deca su to. A kad nisu takve stvari činili maloletni, uvek su ta odrasla lica bila pod uplivom alkohola ili opojnih sredstava.

Od više stotina slučajeva napada na verske manjine u Srbiji u poslednjih 15 godina, na prste jedne ruke mogu da izbrojim one kada je država ustvari utvrdila da je došlo do ugrožavanja verskih prava – što je delo za državnog tužioca. Tako da, kad pogledamo izveštaje, skoro da ispadne kao ona na Kosovu od pre nedelju dana – gde je ministar policije 'nako usput poturio da je možebiti arhimandrit Sava sam crtao grafite po vratima Dečana, a uskoro će biti utvrđeno da su, pre nekoliko godina, minobacačke mine ispalili monasi iz šume gde su, utvrdiće se ilegalno, sami sekli svoja drva jer nisu bili zadovoljni prepodnevnom užinom...

Kad će, već jednom, sve te uticajne nevladine organizacije – kad već država ne može – da pogledaju na društvo u Srbiji koje nedri maloletnike spremne na huliganstvo, da otkriju ko ih i kako instruiira i zloupotrebljava. Možda će, jednom da se dogodi, da i policija pozove na odgovornost roditelje svih tih stotina maloletnika koji su, eto, bili nestašni...

Nego, eto, ćutimo, glas ne dižemo. Da ne čuje zlo. Šta nas briga tuđa muka, jer oni, muslimani, su drugi. A onda će, jednom, maloletnici doći i po nas.

Jer dođe do njega vika siromahova, i on ču viku nevoljnih... (Jov 34,28)

Čoveku se svi putevi njegovi čine čisti, ali Gospod ispituje duhove (Poslovice 16, 2)